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ВСТУП 

 

Актуальність проблеми адаптації дітей підтверджують наукові 

дослідження великої кількості відомих психологів і педагогів, на думку яких, 

ступінь вираженості адаптаційних порушень пов’язаний з такими факторами: 

організацією навчально-виховного процесу в закладі дошкільної освіти; 

попередніми умовами виховання; міжособистісними взаєминами дорослих і 

дітей; рівнем прихильності дитини до матері; соціальними умовами тощо.  

Заклад дошкільної освіти є інститутом соціалізації дітей на першій її 

стадії, а група однолітків представляє собою форму суспільства, де дитина 

дошкільного віку знайомиться з соціальними нормами, оволодіває конкретними 

соціальними навиками для взаємодії з соціумом.  

Вивчення особливостей адаптації дітей з синдромом Дауна у 

дошкільному віці зумовлена, перш за все, потребами педагогічної та 

психологічної практики. Діти з синдромом Дауна зазнають значних труднощів 

під час адаптації до умов навчального закладу, зокрема у дошкільному віці. Це 

перешкоджає процесу їхньої соціалізації, штучно ізолює таких дітей, утруднює 

розкриття внутрішнього потенціалу. 

Проблеми соціальної адаптації дітей до закладу дошкільної освіти 

вивчається дошкільною педагогікою стосовно, здебільшого, дітей раннього та 

молодшого дошкільного віку (Н. Аксаріна, Н. Ватутіна, Т. Жаровцева та ін.). 

Деякі аспекти адаптації старших дошкільників стали предметом дослідження 

окремих наукових праць. Розглядалося виховання емоційно позитивного 

ставлення дітей до відвідування дошкільного закладу (А. Колесник); 

особливості соціалізації 6-7 річних дітей в різних умовах життєдіяльності 

(С.Курінна). 

В. Колосова, Й. Гурал-Пулроле відзначають, що соціальна  адаптація 

дітей з синдромом Дауна – це досить трудомісткий і тривалий процес,  в якому 

задіяні всі члени сім'ї  та команда фахівців. Правильна і безперервна робота з 
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набуття дітьми з синдромом Дауна соціального досвіду в подальшому буде  

сприяти їх соціалізації та інтеграції в звичайне середовище однолітків. 

Зауважимо, що ґрунтовне та різноспрямоване наукове вивчення широкого 

спектра проблем психокорекції дітей з синдромом Дауна, мало охоплює 

дослідження особливостей їх  адаптації в дошкільному віці. Тому актуальність 

даної проблеми, її недостатня теоретична розробка зумовили вибір теми 

дипломної роботи магістра: «Особливості адаптації дітей дошкільного віку з 

синдромом Дауна до дошкільного закладу».  

Мета дослідження: здійснити теоретичний аналіз та емпіричне 

дослідження особливостей адаптації дітей дошкільного віку з синдромом Дауна 

до закладу дошкільної освіти. 

Відповідно до мети було визначено такі завдання дослідження:  

1. Здійснити теоретичний аналіз психолого-педагогічної літератури  щодо 

з’ясування стану розробленості проблеми дослідження.  

2. Визначити рівні адаптованості дітей дошкільного  віку з синдромом 

Дауна до умов закладу дошкільної освіти. 

3. Описати шляхи оптимізації адаптації дитини із синдромом Дауна до 

закладу дошкільної освіти. 

Об’єкт дослідження: процес адаптації дітей дошкільного віку з 

синдромом Дауна до закладу дошкільної освіти. 

Предмет дослідження: особливості та шляхи успішної адаптації дітей 

дошкільного віку з синдромом Дауна до закладу дошкільної освіти.  

Методи дослідження: теоретичні – аналіз, порівняння та узагальнення 

матеріалів досліджень з проблеми дослідження; емпіричні – спостереження, 

бесіда, анкетування; статистичні – математична обробка експериментальних 

даних. 

Місце проведення дослідження: Буковинський обласний центр 

соціальної реабілітації дітей-інвалідів «Особлива дитина» та Санаторний 

дошкільний навчальний заклад № 34 м. Чернівці. Загальну вибірку досліджених 

склали 8 дітей дошкільного віку з типовим розвитком та 8 дітей дошкільного 
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віку з синдромом Дауна (у чотирьох дітей спостерігається ще міопія, і ще в 

інших чотирьох ЗНМ ІІІ рівня розвитку), 16 батьків, 8 вихователів. 

Практичне значення роботи: здобуті результати можуть бути 

використані для підготовки та підвищення кваліфікації корекційних педагогів, 

практичних психологів та вихователів закладів дошкільної освіти. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

апробовані на звітних наукових конференціях студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка у 2021 

р.; за результатами роботи опублікована стаття.  

Структура роботи: вступ, два розділи, висновки до розділів, висновки, 

список використаних джерел. Робота містить 8 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Адаптація – це динамічний процес, завдяки якому рухливі системи 

живих організмів, незважаючи на мінливість умов, підтримують стійкість, що 

необхідна для існування, розвитку, продовження роду. Особливостями 

соціальної адаптації старшого дошкільника є: усвідомлення ним себе суб’єктом 

діяльності; бажання бути включеним у нове оточення; орієнтація на суспільні 

функції людей, норми, сенс їхньої поведінки та діяльності; суб’єктивне 

ставлення до соціальних цінностей, розуміння своєї належності до дитячого 

колективу; прагнення до розширення соціальних контактів; прихильне 

ставлення до одних груп дітей та відмова від спілкування з іншими. До 

чинників, що впливають на адаптацію дітей із синдромом Дауна відносить 

наступні: вік дитини. поведінка дитини; досвід дитини; індивідуальні 

особливості дитини; взаємодія з сім’єю; підготовленість середовища, яке 

дитина має вивчати; передбачувана послідовність подій; стан здоров’я; 

особливості темпераменту. 

2. За результатами експериментального дослідження  у більшості 

дітей дошкільного віку як з типовим розвитком, так і з синдромом Дауна 

виявлено середній рівень адаптації до закладу дошкільної освіти. Що 

проявляється у нестабільному емоційно позитивному стані /  стані мінливого 

емоційного ставлення до відвідування дитячого садка; нестабільній позитивній 

або суперечливій мотивації; позитивному / пасивно-очікувальному ставленні до 

гри; діти користуються вдома побутовими приладами, знають, що і де 

знаходиться (поліклініка, пошта ін.), досить вільно орієнтуються та діють у 

знайомому просторі та ситуації. Проте значна частина дітей з синдромом Дауна 

(17,5%) мають низький рівень, що свідчить про необхідність проведення 

додаткових заходів із покращення рівня адаптації дошкільників до закладу 

дошкільної освіти. 

3. Для успішної адаптації дитини з синдромом Дауна до закладу 

дошкільної освіти необхідно розширити коло соціальних контактів, 
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спілкування; забезпечити урахування органічних потреб дитини та поступове 

привчання до режиму закладу дошкільної освіти; забезпечити єдність 

родинного та суспільного виховання, вимог, які пред’являються дитині; 

організувати різноманітну і змістовну діяльність у відповідності до інтересів та 

потреб дитини; забезпечити емоційний комфорт, задоволення від перебування в 

закладі дошкільної освіти; підготувати вихователів до педагогічного керування 

процесом адаптації дітей з синдромом Дауна. Особливого значення набуває 

використання ігрових технологій, що дозволяють поєднувати в собі елементи 

пізнавальної, дослідницької та творчої діяльності в рамках проектів і організації 

інтерактивних дитячо-батьківських  подій, поєднання різних видів діяльності в 

процесі розвиваючих ігор, побудованих на певному сюжеті, сприяє розвитку 

емоційної, мовної, рухової і пізнавальної сфер у дошкільнят з синдромом  

Дауна. 

Проте виконання завдань дослідження не вичерпує усіх аспектів 

досліджуваної проблеми. Подальшого вивчення потребують, зокрема, питання 

взаємодії закладу дошкільної освіти і сім’ї дитини з синдромом Дауна в період 

адаптації. 
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